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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ 

 

 

 

ООН – організація об’єднаних націй 

ЄС – європейський союз 

ЦЗ – Центр занятості 

РП – ринок праці 

ЗВО – заклад вищої освіти  

ІКТ – інформаційно-комунікаційні технології  
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ВСТУП 

 

 

 

Актуальність роботи. Сучасне українське суспільство перебуває в 

перманентному трансформаційному стані. Події, що накладаються одна на 

одну, дають такі зразки змін, які формують нові моделі поведінки соціальних 

суб'єктів, задають особливі рамки та вектори їх життєдіяльності. У таких 

умовах уявлення про успіх у цілому і професійний успіх зокрема постійно 

змінюються, особливо ці зміни стосуються сучасної молоді. 

На шляху вступу України до глобалізованого економічного простору 

особливої актуальності набуває аксіологічне питання регульованих змін 

ринку праці молоді.  

Незважаючи на задекларовані державою законодавчі норми щодо 

гарантування рівних можливостей у виборі професії та забезпечення 

працездатній молоді надання першого робочого місця, економічні 

передумови не сприяють повноті реалізації її трудового потенціалу, а 

розбалансованість між попитом на робочу силу та її пропозицією, 

неузгодженість вимог роботодавців до молодого фахівця з рівнем та якістю 

його освіти посилюють напругу на національному та регіональних ринках 

праці.  

Однією з позитивних тенденцій є зростання протягом останніх років 

проявів уваги держави до проблем молодого населення. Було прийнято ряд 

законодавчих актів щодо стимулювання зайнятості молоді, її соціального 

захисту та підтримки. Проте, ці кроки є недовершеними.  

Державні заходи в більшості зводяться до дій з подолання наслідків 

безробіття, а також спостерігаються заходи пасивної політики. Переважно 

норми, які подаються в законах і постановах, що стосуються молодіжного 

ринку праці, на практиці майже не виконуються, бо не є обов’язковими і 

немає відповідного контролю за їх виконанням. 
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Методи державного сприяння зайнятості молоді, що існують в Україні, 

не до кінця враховують особливості цієї вікової категорії, специфіку 

регіональних ринків праці, складність формування та функціонування 

соціально - трудових відносин між роботодавцем і молоддю.  

У зв’язку з цим пріоритетного значення для України набувають наукові 

дослідження з формування такого механізму державного регулювання ринку 

праці молоді, який би забезпечував: системну взаємодію зацікавлених сторін 

(органів державного управління, систем вищої та професійної освіти, 

роботодавців і працівників) у вирішенні проблеми освітньо-кваліфікаційного 

дисбалансу ринку праці молоді; професійне самовизначення та розвиток 

молоді; набуття першого професійного досвіду роботи та зайнятості; 

удосконалення умов наймання та праці молодих людей; підвищення 

мотивації молоді до високопродуктивної праці.  

Економічна ситуація, проблематики ковід-пандемії, війна в Україні, 

сформували такі умови функціонування підприємств, які передбачають 

подолання суб'єктами праці ряду професійних стресів, «боротьбу за 

виживання», що ще більше ускладнює питання працевлаштування молоді, як 

фахівцям адаптацію та взаємодію з сучасним ринком праці. 

У зв’язку з цим, проблема безробіття в умовах дестабілізації країни в 

цілому, повинна стати однією з провідних проблем, які необхідно розв’язати 

для досягнення покращення економічної ситуації в умовах затяжної 

економічної кризи. Саме це створює необхідність більш детального 

теоретичного дослідження безробіття, його причин та визначення 

можливостей його подолання. 

Особливий пласт досліджень з цієї тематики лежить  серед вітчизняних 

вчених активно працюють у цьому напрямку М. Кирюшина, Н. Козлов, 

О. Михайлова, Н. Нефьодова, серед зарубіжних дослідників теоретичну 

значущість дослідження успіху мають роботи таких науковців, як У. Бек, 

Дж. Болдуін, М. Вебер, Т. Веблен, Е. Гідденс, У. Джеймс, Дж. Дьюї, 

В. Зомбарт, К. Мангейм, Ч. Пірс, С. Хук та ін. 
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Існуючі дослідження залишають відкритим питання щодо аксіологічної 

проблеми працевлаштування молоді в сучасних українських медіа. 

Метою роботи є теоретично обґрунтувати аксіологічної проблеми 

працевлаштування сучасної української молоді. 

Досягнення зазначеної мети обумовлено вирішенням наступних 

завдань дослідження: 

 встановити особливості вивчення аксіологічної проблематики щодо 

працевлаштування молоді України; 

 дослідити методологію  проблематики працевлаштування молоді; 

 оцінити стан і перспективи розвитку молодіжного ринку праці 

 розглянути дієві методи державного регулювання ринку праці 

молоді; 

 розробити заходи з вдосконалення напрямів працевлаштування 

молоді в Україні 

 проаналізувати позитивний зарубіжний досвід працевлаштування 

молоді. 

Об’єктом дослідження є матеріали з висвітлення сучасної української 

молоді та проблематики її безробіття. 

Предметом дослідження є теоретична база знань, щодо аксіологічної 

проблематики працевлаштування. 

Методи дослідження. При написанні  роботи та при проведенні 

досліджень до цієї теми, використовувались наступні методи: синтез, 

логічність, аналіз та узагальнення літературних джерел, соціологічні методи, 

та методи математичної статистики. 

Практична значимість роботи зазначеного дослідження є безумовно 

великою, адже згідно його результатів можна створити загальні рекомендації 

щодо працевлаштування молоді, для розвитку фахівців своєї справи. 
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Створити опис нових даних в теорії і практиці щодо взаємозв’язку між 

аксіологічною проблематикою працевлаштування молоді, проаналізованих 

на основі сучасних наукових знань.  

Апробація результатів дослідження. Результати дослідження були 

оприлюднені у рамках ХХІІІ-ї наукової конференції, що відбувалась в межах 

Міжнародного інтеграційного проєкту для студентів, магістрантів, аспірантів 

«Школа Відкритого Розуму».  

Структура роботи. Дипломна робота, загальним обсягом 92 сторінки, 

складається з вступу та трьох розділів, висновків, додатків та списку 

використаних джерел, який включає в себе 105 літературних джерел з яких 

50 електронних.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

 

Дослідження аксіологічних проблем працевлаштування молоді в 

сучасних українських медіа дало змогу зробити певні узагальнення у моїй 

дипломній роботі. Специфіку регулювання ринку праці молоді як об’єкта 

державного регулювання зумовлено особливостями молодої робочої сили: 

відсутністю досвіду роботи, професійною незрілістю, мобільністю, 

соціальним динамізмом, інноваційністю та ін. Визначено фактори впливу на 

стан ринку праці молоді: демографічні, економічні, соціально-трудові, 

освітні, інституційні. 

Молодіжний ринок праці є невід’ємною частиною загального ринку 

праці, але в той час має притаманні лише йому особливості та тенденції, 

зокрема це значна невідповідність професійно-кваліфікаційної структури 

попиту і пропозиції, носії робочої сили є менш конкурентоспроможними і 

зазвичай першими та найбільше страждають від негативних соціальних 

процесів та явищ на ринку праці, від дискримінації зі сторони роботодавців 

тощо. 

При дослідженні молодіжного ринку праці можна використовувати 

найрізноманітніші методи дослідження від загальнонаукових до 

спеціалізованих. Але найбільш поширеними і результативними для даної 

сфери є такі методи збору інформації як спостереження, експеримент, 

вивчення документів, анкетне та соціометричне опитування, тестування, 

інтерв’ю. Поряд з ними зазвичай використовуються такі методи наукового 

дослідження як аналіз і синтез, історичний та логічний методи, 

абстрагування, тощо. 

З’ясовано, що механізм державного регулювання ринку праці молоді 

являє собою цілеспрямований вплив держави на учасників 

соціальнотрудових відносин щодо формування та розміщення ресурсів праці 
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молоді, за допомогою принципів, функцій, форм, методів та інструментів, що 

забезпечує соціально-економічний розвиток молоді та сприяє її зайнятості.  

Узагальнення підходів до державного регулювання ринку праці молоді 

в зарубіжних країнах (ліберального, соціально-демократичного, 

консервативного, японського та ін.) вказує на значне втручання держави в 

систему ринку праці молоді.  

Зокрема, досвід державного регулювання ринку праці молоді 

європейських країн свідчить про особливу спрямованість на 

працевлаштування молоді, яка не має практичної професійної підготовки.  

Держава сприяє професійній підготовці та перепідготовці молоді, 

стимулює роботодавців до прийому на роботу означеної категорії громадян 

шляхом надання їм спеціальних гарантій, субсидій, податкових пільг, тощо.  

Актуальними для України в сучасних реаліях є розвиток системи 

професійної орієнтації та інформаційної підтримки молоді; вдосконалення 

діяльності молодіжних центрів праці; створення учнівських місць для 

проходження оплачуваної виробничої практики; розвиток системи 

наставництва у процесі організації власної справи та ін.  

Я прийшов до висновків, що ринок праці молоді в Україні 

характеризується випереджальними темпами зростання пропозиції робочої 

сили з порівняно низькою кількістю створених нових робочих місць, що 

призводить до поглиблення дисбалансу, що існує, та, як наслідок, 

виштовхування надлишку робочої сили за межі національного ринку праці, 

створюючи в майбутньому потенційну загрозу економічній безпеці держави. 

Поглиблення дисбалансу між попитом та пропозицією робочої сили на 

ринку праці молоді в Україні вимагає вдосконалення чинної системи 

визначення потреб ринку праці.  

Обґрунтовано запровадження методики оцінювання стану ринку праці 

молоді та потреб у робочій силі на короткострокову перспективу. Методика 

полягає у визначенні наявних потреб у кадрах на основі даних роботодавців 
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та оцінки стану ринку праці молоді на короткострокову перспективу, 

отриманої з розрахунку коефіцієнта збалансованості попиту і пропозиції 

Щодо розвитку молодіжного сектору ринку праці, то фактичне його 

формування почалося із усвідомлення необхідності особливого підходу до 

регулювання стану молоді на ньому. Активізація його розвитку припадає на 

роки незалежності України і триває до сьогоднішніх днів. Формування 

молодіжного ринку праці визначають такі фактори як системи 

нормативноправових документів, що визначають порядок соціально-

трудових відносин, і функціонування належної інфраструктури ринку праці з 

метою реалізації ними державної політики зайнятості молоді. 

Надано пропозиції та практичні рекомендації щодо вдосконалення 

складових механізму державного регулювання ринку праці молоді, а саме:  

 через упровадження напрямів розвитку підприємницької 

діяльності серед молоді (звільнення від оподаткування, безвідсоткове 

кредитування молодих підприємців);  

 поновлення заходу надання дотаційних виплат роботодавцям у 

вигляді компенсування витрат на оплату праці працевлаштованої молоді;  

 встановлення фінансування оплачуваних громадських робіт для 

молоді в літній період та у вільний від навчання час за рахунок коштів  

Фонду загальнообов’язкового соціального страхування; поновлення 

заходу сприяння зайнятості молоді в сільській місцевості шляхом надання 

одноразової адресної допомоги в десятикратному розмірі мінімальної 

заробітної плати та житла на строк їхньої роботи, з можливістю отримання 

його у приватну власність; визначення потреби в розбудові соціально-

побутової сфери села та зосередження підприємств переробної сфери на 

територіях сільської місцевості; створення програм із державного 

кредитування малих підприємств, що працюють у сільському господарстві та 

на сільських територіях, та ін.;  

Щодо організації державного регулювання ринку праці молоді, на мій 

погляд,  шляхом удосконалення процесу прогнозування потреб ринку праці в 
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Україні через залучення до нього роботодавців та врахування точок 

економічного зростання країни та окремого регіону; розвитку структури 

органів державної влади, що опікуються питаннями зайнятості молоді; 

створення загальної бази стажування молоді та ін. 
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